

0731-
报料求助热线 85571188
广告招商热线 85572288
发行投诉热线 85573388
接线时间:8:30-17:30
微博报料:@潇湘晨报
提供新闻线索奖金30-1000元
扫描二下码下载晨视频App



26日上午,湖南师范大学科创港校区建设开工仪式在湘江科学城举行。图为湖南师范大学科创港校区整体效果图。
图/长沙高新区微信公众号

湖南师大 科创港校区开工

占地面积	竣工时间	重点学科	已有校区
占地面积1340亩,总建筑面积约75.33万平方米	2028年9月迎来第一批新生,2030年全部竣工	量子科技、人工智能、化工新材料、信息科学等	二里半校区、南院校区、咸嘉湖校区、张公岭校区和桃花坪校区

A04

坚定相互支持 深化互利合作

习近平向马拉维当选总统穆塔里卡致贺电

据新华社电 9月26日,国家主席习近平致电阿瑟·彼得·穆塔里卡,祝贺他当选马拉维共和国总统。
习近平指出,中国和马拉维是真诚友好、相互支持的好朋友和好伙伴。穆塔里卡当选总统曾为2007年两国建交作出重要贡献。建交以来,中马关系发展平稳顺利,政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。我愿同穆塔里卡当选总统一道努力,坚定相互支持,深化互利合作,推动中马战略伙伴关系不断向前发展,更好造福两国人民。

严禁省会高中面向县域 违规掐尖

A04

晨视频 记录平凡 看见温暖
看见温暖

国庆去哪儿玩 长沙多处景点有活动

A05

悬挂20米高空 女孩被消防成功救下

A06

特朗普发话 2026年世界杯足球赛场添变数

据新华社电 美国总统特朗普25日称,如果他认定承办2026年世界杯足球赛的美国城市中有“不安全”的城市,将把在当地的比赛转到其他城市。这同共和党籍总统先前的把多个民主党人主政城市称为“问题城市”的说法一致。
据路透社报道,特朗普在白宫告诉媒体记者:“世界杯将是安全的。如果我(觉得哪个城市)不安全,我们将(把比赛)换到另外一个城市。”
谈及将举办世界杯赛事的西雅图和旧金山,特朗普称,这两座城市由“激进的左派管理,他们不知道自己在做什么”,“我们将确保它们安全”。
2026年世界杯将由美国、加拿大和墨西哥联合举办,这是世界杯首次在三个国家同时举行。加拿大的多伦多和温哥华各有一个球场举行赛事,墨西哥有3个赛场,其他11个赛场在美国。
从西海岸的洛杉矶、旧金山、西雅图到东海岸的纽约、迈阿密,美国的世界杯举办球场集中在多个大城市。
特朗普曾把民主党主政的芝加哥、洛杉矶、纽约、巴尔的摩和奥克兰等城市称为“问题城市”,以抓捕非法移民、打击犯罪为由向洛杉矶和华盛顿等地派遣国民警卫队。

消除绝对贫困是最大人权工程

中国将继续做推动全球发展事业的行动派和实干家

据新华社电 外交部发言人郭嘉昆26日表示,消除贫困和饥饿是联合国2030年可持续发展议程的首要目标。中国对世界减贫贡献率超过70%,帮助许多国家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路。中国将继续以胸怀天下的大国担当和扎实有效的具体行动,做推动全球发展事业的行动派和实干家。
当日例行记者会上,有记者问:据报道,古特雷斯秘书长在联大期间表示,联合国正面临前所未有的考验,可持续发展目标推进受阻,贫困与饥饿现象加剧,他呼吁重塑国际合作根基,为各国人民创造福祉,以团结和勇气应对当今世界的挑战。巴西总统卢拉等各国领导人在联大一般性辩论中呼吁合作应对饥饿和贫困问题。中方对此怎么看?
“消除贫困和饥饿是联合国2030年可持续发展议程的首要目标,也是国际社会的共同意愿。”郭嘉昆说。
郭嘉昆表示,作为负责任的发展中大国,中国的减贫实践既讲速度,更重实效。我们实现8亿贫困人口全部脱贫,提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标,对世界减贫贡献率超过70%。中国的减贫实践既有温度,更担当。我们心怀发展中国家“急难愁盼”的民生难题,帮助许多国家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路。中国提出并落实全球发展倡议,持续升级全球发展和南南合作基金,支持联合国开发计划署等20多个国际组织,在60多个国家开展了180多个项目,受益人数超过3000万,有力助推全球减贫进程。
“生存权和发展权是首要的基本人权,中国消除绝对贫困是最大的基本人权工程,最好的人权实践。”郭嘉昆说,中国将继续以胸怀天下的大国担当和扎实有效的具体行动,做推动全球发展事业的行动派和实干家,与各方携手奋进,让贫困和饥饿成为过去,让共同发展的美好愿景成为现实。

我国在北极冰区实现载人深潜

据新华社电 9月26日,搭载着100名中国第15次北冰洋科学考察队队员的“雪龙2”号极地科考破冰船顺利返回上海。由自然资源部组织的本次北冰洋科考,由“雪龙2”号、“极地”号、“深海一号”和“探索三号”四船共同实施。这次北极考察统筹实施了国家重点研发计划相关任务,进一步提升了我国对北冰洋快速变化及其影响的认识,为深入理解和有效应对全球气候变化提供了重要支撑。
其中,“雪龙2”号、“极地”号双船在楚科奇海、加拿大海盆和北冰洋中央区域完成了海洋环境综合考察、载人深潜保障等任务,在冰边缘区多学科综合调查、气-冰-海立体协同观测等方面取得重要进展。
——两船在高纬海域开展协同作业,提升了北冰洋考察同步观测能力,填补了北冰洋高纬海区观测数据空白,为提升海洋环境预测预报能力提供支撑。
——长期在实时监测冰漂移过程以及冰下水文和生态变化,为进一步揭示北冰洋多圈层季节性演变及其内在机理提供支撑。
——首次按不同水深梯度和时间尺度布放多套海底生物影像观测系统,获取了多要素、多层次、多时空尺度的冰边缘区调查数据;多次捕捉到次表层叶绿素的极大值现象,增进了对北极“海雪”形成机制的理解,为深入研究北冰洋冰边缘区生态系统对海冰消退的响应奠定了基础。

祝福祖国

9月25日,2025年“祝福祖国”巨型花篮正式完工,亮相天安门广场与市民共度佳节。今年“祝福祖国”花坛以喜庆的花篮为主景,花坛顶高18米,篮体高16米,篮盘直径12米。篮体南侧书写“祝福祖国”“1949-2025”字样,篮体北侧书写“欢度国庆”“1949-2025”字样。篮内选取了美好寓意花卉,其中荷花寓意“和和美美”,橄榄枝寓意“荣耀和平”,还结合和平鸽元素,体现“和平发展、欣欣向荣”。
图/新华社

晨视频

热门视频

七万株向日葵 省植物园变金色海洋

2025 湖南世界名花生态文化节“秋之色”近日开展。省植物园发布消息,“秋之色”以葵花、桂花、红枫为“主角”,目前,园内7万多株向日葵已盛放,游客可预约免费观赏。据介绍,展出的向日葵有9个品种,其中,好运多、丰收乐、文森特2清新、彩虹等品种较罕见,是全球“明星品种”。与一般葵花花海不同,“秋之色”向日葵植株偏矮,花更密,尤其适合亲子家庭拍照互动。

热门视频

官方紧急通报 一只雪豹从馆舍逃匿

9月26日,青海西宁野生动物园发布通告,当天,该园一只老年雪豹从馆舍逃匿。西宁野生动物园第一时间启动应急预案,组织园内工作人员展开搜寻,疏散园区内游客,采取闭园措施并报告上级主管部门。接报后,市应急、消防、林草、公安等部门立即组织人员、技术力量对相关区域进行覆盖搜寻。经现场初步研判,逃匿雪豹仍在野生动物园范围之内,目前搜寻工作正在进行,暂未发现逃匿雪豹踪迹。

热门视频

微信功能上新 长按图片可“搜一搜”

微信又有新功能啦,现在通过图片也能“搜一搜”的一下搜索了——长按图片即可一气呵成“搜一搜”。该功能可关联商品购买渠道,实现“看图购物”。该功能还支持一键将图片中的表格内容转化为可编辑的表格形式。
网友纷纷表示:“新功能方便快捷”“再也不用打开浏览器搜索了”……据微信介绍,iOS 8.0.59及以上版本App,安卓8.0.58及以上版本App即可体验该功能。

晨报微博 排行榜

潇湘晨报 9月26日 19:52

高铁变面试官专列

9月27日,2025年湖南省促进高校毕业生就业创业专场招聘活动(上海站)在上海展览中心举行。9月26日,多家企业、单位招聘人员“抱团”乘坐G462次高铁前往上海,此趟高铁列车变身面试官专列。

潇湘晨报 9月26日 18:02

女子在周杰伦演唱会上丢失价值11万元的手镯

近日,山东网友周女士在周杰伦济南演唱会上不慎丢失一只价值11万元的手镯,演唱会场馆工作人员帮忙寻找多次未果。25日,周女士在网上发帖求助:“有捡到的姐妹吗?”没想到第二天奇迹就出现在评论区:“没猜错的话,是我捡到了。”周女士介绍,好心小姐姐也是周杰伦的粉丝,来自浙江杭州。两人已经在警方的介入下,确认物品是周女士的手镯无误,现已经通过警方寄回。